

2015HackNTU臺大黑客松賽場，超過800位參賽者。

2015HackNTU 臺大黑客松圓滿閉幕 美國博士生抱走冠軍，臺大學生贏得第二名

由臺大創創中心、臺大創新設計學院、以及HackNTU學生團隊共同主辦的2015HackNTU臺大黑客松，歷經三天兩夜不分晝夜的hacking，在8月23日晚間圓滿閉幕。本次活動共有近820名黑客參加，其中40人來自美國、中國、加拿大、馬來西亞以及印度，另有50位各領域的評審，超過50家新創公司與企業共襄盛舉，並動員120位以上的工作人員，總計逾一千人，堪稱東亞地區今年度最盛大的黑客松。

黑客松的精神在透過創意實作解決問題，這次獲得首獎的是來自美國密西根大學博士生所組成的團隊，他們在41小時內完成作品“Twig”，讓人可以輕鬆地以手機照相方式查詢物件名稱，並提供即時翻譯及語音播放，解決城市語言不通的問題。而來自加州大學聖塔芭芭拉分校的團隊，則以四軸飛行器結合熱感應系統，做出協助救災搜救的RESCUE.DRONE，受評審團的肯定得到第三名。

雖說外國團隊表現亮眼，臺大學生也不遑多讓，資工及資管系團隊創作「HearMe」，同樣在緊湊的41小時內開發出手語即時翻譯系統，豔驚四方，得到大會評選為第二名。中國學生團隊的作品“Carriage”則針對未開發國家或偏鄉等網路尚未普及的地區，開發出經濟又實用的套件協助優化網路服務，得到票選人氣獎前10名及企業贊助獎。2015HackNTU臺大黑客松的參賽者近八成是學生，其中不少人還是第一次，但在最後一天Expo成果展中，各隊所推出的作品不

僅能精準解決問題，呈現的技術能力與創意更令人激賞。正如臺大校長楊泮池在開幕致詞時所言，黑客松提供學生一個平台，可以在短時間內創造無限可能，相信很多創意可以在短時間內實現。行政院副院長張善政也肯定黑客松是年輕人的舞台，他更進一步鼓勵將創意轉化成產業升級契機，強化國家經濟生力軍。

黑客精神除了動手實作之外，亦非常重視與會者之間的交流與分享。為此，HackNTU精心準備了雷射槍戰、瑜珈、太極拳等活動，讓與會者舒壓放鬆、活絡思考；在得獎的美國團隊以外，特地邀請中國Hack上海、武漢Unique Hack Day等優勝團隊，以及美國矽谷創業學校Make School創辦人與成員來臺觀摩切磋；另外，10多位來自技術圈、設計圈、或創業圈的國內講者，應邀擔任Tech Talk活動講師，傳授開發經驗與對創新實作的洞見。

本次黑客松賽事有許多花絮，其中之一就是主辦單位提供各式餐飲及零食點心，為選手補充體力；光是第二天的晚餐，就有355盒大pizza，疊起來有16米高。還有一位來自馬來西亞的學生，熱血發起群募，成功集資來臺，也完成穿著Onesies娃娃裝騎自行車40公里的承諾。

活動期間，臺北市長柯文哲在公務繁忙之際，仍於8月22日中午親臨現場，鼓勵HackNTU及臺大持續投入創新，協助政府促進開放資料和推動公民參與。同日下午來訪的臺北市政府資訊局長李維斌也表示，創業並非人人在行，但是人人均可以培養創新思考能力，期待透過各種創客活動和社群帶動國內創新風氣。閉幕典禮上，臺大學術副校長陳良基表示，臺大未來不僅要持續舉辦與國際交流的黑客松，也會投入更多校方的資源，培養學生創新的精神和解決問題的能力。

主辦單位預備了大量餐點。



今年獲前三名的黑客團隊。臺大取得第二名。

臺大新創團隊「留下葉子」

獲「澳門資訊及通訊科技創業計畫大賽」亞軍



臺大新創團隊「留下葉子」贏得澳門創業競賽亞軍。由左至右：沈茂俊（隊員）、周忌寧（隊員）、詹志煒（隊長）、蘇星宇（隊員）。

以臺灣大學同學為主的新創團隊“Leave a Leaf”，日前參加由澳門創新科技中心及高等教育辦公室合辦的第六屆「澳門資訊及通訊科技創業計劃大賽」，通過31組參賽團隊的激烈競爭，贏得亞軍，並獲得折合新臺幣7萬餘元的獎金。

「澳門資訊及通訊科技創業計畫大賽」為澳門最大型的創業競賽，旨在促進資訊及通訊科技的創新和發展，支持大專學生實現創業理想。參賽團隊來自澳門、香港、臺灣以及中國，至今已歷經六屆，並成功協助多個團隊成立公司。

“Leave a Leaf”團隊為臺大種子創業競賽優勝隊伍之一，致力於打造能夠連結情感與地點的手機應用。團隊成員包括有臺大外文系詹志煒、蘇星宇、任潔慧、呂君彥、沈茂俊，臺大資工系周紀寧以及師大特教系李詠珊。

“Leave a Leaf”團隊提供一個可以將情感鎖在發生地點的手機應用。這款應用可以將使用者的心情以文字、照片、聲音、甚至是以影片的方式，留在使用者當時所在的地點，只有在這個地點的範圍內可以看見。每一份心情（稱為「葉子」），可以設為私人或公開。公開的心情，可以讓所有來到這個地點的人看到，並且進行交流。

這個概念進一步延伸，產生一種基於地點的創作模式。例如，地點小說。請想像，寫在鬼屋的恐怖故事，只有在鬼屋附近才能看到這一故事。在鬼屋看恐怖故事跟在家裡看是完全不一樣的閱讀體驗。同樣的模式，可以應用在照片，聲音及影片。

目前，團隊已完成應用程式的原型開發，進入最後的用戶界面設計階段，未來發展方向會以中英文版同時並行，並以國際市場為經營目標。（葉子團隊官方網站：<http://leaveleaf.com>）

臺大新創公司Installments 募得170萬美元種子資金

由臺大EMBA國企所95級校友陳仁彬（Bruce Chen）創辦之C2C（Consumer to Consumer；個人對個人）分期付款平台Installments，近日宣布募得170萬美元種子資金，主要投資人為經由臺大車庫媒合之矽谷天使投資人，包括橡子園（Acorn Campus）共同創辦人林富元（Bob Lin）與陳五福（Wufu Chen）等所組成的多元天使群（Multi-Dimensional Angel Partners）。其他參與投資者包括矽谷歷史最悠久的WSGR律師事務所（Wilson Sonsini Goodrich & Rosati，曾幫助Apple及Google成立公司）、阿碼科技創辦人黃耀文（Wayne Huang）、阿里巴巴集團董事崔仁輔（Andrew Tsuei）、矽谷加速器CoinX、清大水木基金，以及達盈創投（Darwin Venture）等。

Installments提供跨國C2C分期付款平台，特別針對美國市場，打破傳統分期付款高利率與多重手續費的繁瑣與限制，直接在手機APP或網站上與商家達成分期付款的買賣，讓交易更便宜、更便捷。

Installments於2013年在美國堪薩斯市（Kansas City, MO）登記設立，在矽谷營運，2014年到臺灣設立分公司。總部位於San Jose，研發分部位於臺北，創業團隊中有多名臺大校友，共同創辦人暨策略長林益全是臺大EMBA國企所校友，目前仍在校攻讀策略管理博士學位，軟體架構師陳秉哲（Ping-Che Chen）畢業於臺大資工系與資工研究所，Presale商務拓展主管薛仲翔（Ofa Hsueh）畢業於臺大電機系。創辦人兼執行長陳仁彬表示：「Installments 結合臺美兩地的優勢，自我期許能成為這個新世代的里程碑，以及臺灣與矽谷之間的一條橋樑」。

Installments已與多家美國及亞洲廠商合作，未來美國消費者可直接於線上分期付款購買更多來自不同地區的產品，Installments更自許要成為全世界交易的橋樑，為買家與賣家帶來更簡易方便的線上分期付款體驗。📷

